



中華信義神學院

China Lutheran Seminary

E-mail:hsinshen@ms1.hinet.net http://www.cls.org.tw

教牧關顧中心代禱信(111/08/08 · No.28)

親愛的牧長同工、弟兄姊妹平安：

今年(2022) 宇宙光出了一本華人宣教士指南的書《陪你同行 與你同工》，本書的主編之一在第一章「宣教士關顧簡介」中，引用帕洛克牧師(D. Pollock)的一句話，我頗有同感的：「『大誠命』和『大使命』是密不可分，...沒有『大誠命』，『大使命』也不可能實現。」宣教與教牧人員的關顧輔導，若要認真做是相當消耗。耶穌曾說過：「只因不法的事增多，許多人的愛心才漸漸冷淡了。唯有忍耐到底的，必然得救。」(太 24:12-13)，在知道太多教會中人性深處難以搖撼罪惡與不法的挑釁，要能保有起初的耐心與愛心，若沒有弟兄姊妹的代禱，聖靈的保守，愛心是會冷淡的，我們的服事也會如雞肋，食之無味，棄之可惜。求主幫助我們因與祂有肢體的連結，能有力量，遵守愛神愛人大誠命，讓我們的服事不至於成為鳴的鑼，響的鈸，噹一聲，就消失無蹤。

7月11日下午亞洲大學柯慧貞副校長「青少年網路成癮的心理社會成因和處遇」的線上講座有120人左右上線，多人反應獲益良多。她特別提醒，缺乏四感(歸屬感、愉悅感、成就感、意義感)的現實生活，是青少年落入網路成癮的重要因素之一。因此在八天七夜戒網癮「無網路生活也快活」的成長營，費盡心思為學員安排高四感的非網路生活就是重點。把家長管教兒女，預防網路成癮的重要原則，編成口訣：「一聽、二規、三動動、四感、五慣、六讚讚」，讓人朗朗上口，非常容易記。我相信教會若能讓青少年每個聚會或活動都有高四感，定能讓許多年輕人願意來到教會。

八月中是選課的日子。信神111年度第1學期輔碩有幾門課鼓勵大家選修：週二下午，王千倬老師開的「寬恕與靈性關顧」；週四下午，馬永年老師開的「親職事工」；週五上午，駱月絹老師開的「華人文化與教牧輔導」。另外，有四門輔碩的必修課，「個人成長與靈命塑造」，「教牧關顧與輔導」，「基本助人技巧與倫理」，「異常行為初步診斷與治療」(郭士賢老師)，進修生亦可選修。詳情可上信神教務處的官網，點開「碩士班課程規劃表及教學計劃表」，點入第二頁輔碩課程您想上的那一門，教學計劃表就會展開。校本部的學生選課是8/10-11日，信徒事工部進修生選課是8/15-19(周一至周五)。若您想修課，雖拖延到學校開學時仍可選課，但是除了要繳逾期選課的300元之外，另外的重要影響是，若8月這次選課的人數不足，就會流課，到九月就無課可修。因此，心動不如行動！也請大家為這學期的課禱告與推介，讓老師們用心的準備，能使更多的人獲益。

我們期待下一場9/26(一)的座談會，這是牧關責成馬永年與梁婉華老師籌畫數個月的全天座談會：108課綱對青少年牧養帶來的危機與轉機。盼望牧養青少年的牧長同工與家長，能對台灣教育部教育政策的發展與每十年一度的重要調整，有所掌握，以至於在青少年的牧養上，能有長遠的規劃與前瞻性的策略，培育我們的家長與青少年，在信仰生活上，迎接未來可能的挑戰。請大家預留時間也注意座談會的文宣及報名日期。

自從疫情之後，輔碩校友很少有相聚的機會，八月 29 日是信神輔碩校友一年一度回娘家的日子。我們的同工昭玲，特別為策劃了一天的相聚。早上是靈修--「同心同行」，由信徒神學教育處蔡珮珺主任帶領明陣的體驗、祈禱與分享；下午是聚餐與竹南長青之森的出遊。敬請期待與參與，願我們那天能夠相聚。

關顧與輔導方面，六、七月份關顧與協談服務統計人次個是 60 和 52 人次，其中特別探訪了台東及屏東縣的五處的傳道人。在這兩個月探訪關顧、諮詢輔導中發現，除了家庭婚姻議題，教會系統權力的不健全帶來的傷害，及五六十歲單身女傳道身體、情感、及經濟上的脆弱所產生的議題，都亟需教會正視與關心。而這些問題都不是在晤談室中，個別輔導協談可以解決的。過去諮商輔導所著重的協助偏向當事者主觀世界的改變，但鑒於不少所謂的「心理問題」也脫不了系統、文化、制度的影響。因此，21 世紀的教牧輔導，「倡議」也成了訓練輔導者幫助當事人的一個重要面向。

在人事方面，原來體恤牧關財務，以計時的方式來協助我們的校友柔臻，因家庭的需要，將無法像以前那樣，花那麼多的時間與心力，在牧關講座文宣、網頁和電腦相關、和幫忙值班等等的行政事務。謝謝神的眷顧，弟兄姊妹的關心，目前的財務狀況允許我們今年可以先考慮聘請另一位半職行政同工，來紓解行政事務上的種種壓力，也希望辦公室能因有兩位半職同工，一位主責關顧輔導，一位主責行政，可以比以前更上軌道。我們非常感謝柔臻在這兩年多來，無怨無悔，使命必達，不計較收入的付出，給牧關超乎一般的優質與迅速地服事，這些遠超過金錢所能衡量，也是我們不配有的好同工，我們真的很感謝在初始最艱困的這兩三年，有她的幫助。請為柔臻未來生活所要面對的挑戰禱告，願聖善的神扶持、保守她每一步路。也請為我們能盡快找到合適的行政同工代禱。

在艱困之中，願耶和華的喜樂，成為我們的力量！

您的同工

謝 娜 敏 敬上

PS.牧關財務：

2022 年 06 月份，奉獻收入 163,200 元，支出 34,674 元，本期結餘 128,526 元。

2022 年 07 月份，奉獻收入 34,800 元，支出 29,665 元，本期結餘 5,135 元。

累計結餘 773,026 元。

柔臻的話

感謝老師在我從輔碩畢業後，給我這個機會在牧關中心服事。在這段時間，我認為自己僅只是提供微薄的力量而已，與其說是工作，我更覺得自己反而是在這裡得到更多的是愛與支持。然而，近期因母親生病、父親過世等種種壓力與考量下，不得不做出離開的決定。真的很感謝老師的指導與信任，昭玲的關心與支持，以及學校各同工的幫助。尤其感謝各位被我的粗心所影響的弟兄姊妹，感謝你們的反應及回饋。更是感謝上帝，讓我可以有這麼珍貴、美好的經驗。

